



2015 年 4 月 30 日

小概念大貢獻 學生社創意念成真
「社會創新 Jam」巡迴展 - 親身體驗本土海外社創好橋

小伙子大想頭，隨時變成社創大搞作！早前社會創新及創業發展基金(社創基金)與政府青少年網站(Youth.gov.hk)合辦「中學生社創短片比賽」，其中三支學生隊伍憑著創新的扶貧概念勇奪三甲。社創基金讓他們的意念成真，於 4 月 30 日至 5 月 19 日期間舉辦「社會創新 Jam」巡迴展，將得獎概念轉化成實物呈現，同時帶來歐美、東南亞以至非洲多國的社創發明，讓市民透過互動了解社創意念以及本地學生對社會問題的看法。巡迴展於今日(4 月 30 日)舉行揭幕活動，正式為展覽揭開序幕。

社會創新及創業發展基金專責小組副主席李宗德博士、社會創新及創業發展基金秘書處秘書長蘇啟龍先生以及藝人洪天明先生擔任主禮嘉賓，透過社創發明發電足球 Soccket，為活動「踢」開序幕。李宗德博士表示：「透過展示香港中學生的扶貧好橋，以及外國社會創新產品，希望能帶出一個訊息：社會創新無需要偉大發明，小念頭都可以有大意義，而推動扶貧工作，更是每一個市民都可以參與其中，都可以有貢獻。」洪天明亦帶同兒子洪大仁到場一起踢發電足球。他表示今日的活動很有意義，所以希望兒子也可參與：「今日的活動非常有教育意義，因為除了可以現場試玩很多新奇的發明之外，每一項發明背後對社會都有正面影響，幫助弱勢社群。所以今日特別帶同兒子出席，希望透過遊戲培養小朋友的創意及助人精神。」

「社會創新 Jam」將於 4 月 30 日至 5 月 19 日期間，假將軍澳新都城中心二期、馬鞍山新港城中心及葵芳新都會廣場舉行。展覽設有三個專區，讓大眾以互動形式親身體驗不同社創發明及點子。展區「社創小念頭」將三個本地「中學生社創短片比賽」的得獎概念轉化成實物：冠軍作品《社會動畫》藉著 DIY 動畫創作平台，助弱勢社群變身動畫師賺取額外收入，參觀市民可即時製作屬於自己的電腦動畫；亞軍作品《飯嘍愛》則以汽水機的模型呈現，讓你即場模擬一「嘍」行善及了解本港食物援助服務；展覽更為季軍作品《托出未來》製作出巴士形流動托兒所，相信這個概念定能惠澤不少雙職家庭。

另外兩個展區則帶市民跳出香港，放眼全球的社創好「橋」。「社創細世博」展出來自世界多國的社創發明，其中視障人士手錶 The Bradley 在 2015 年於「設計界奧斯卡」——紅點設計獎中獲獎，其炭黑鈦合金型格設計連健視人士亦趨之若鶩。活動當日，大會更邀得香港失明人協進會會長莊陳有先生親自試戴 The Bradley 手錶以及體驗另一展品觸感畫版 Lensen，試用特製毛冷畫筆及畫板繪畫，了解這兩項發明對視障人士有何幫助。另外，展區「發電運動場」則設有小型足球場及跳繩區，提供奧巴馬也踢過的發電足球 Soccket 及發電繩 Pulse 供市民試玩，挑戰體能之餘同時發電。



關於《社創基金：社會創新 Jam - 小概念大貢獻》巡迴展

《社創基金：社會創新 Jam - 小概念大貢獻》巡迴展的目的是透過互動而富趣味性的展覽活動，認識本地及世界各地的社會創新意念，從而提高大眾對社會創新的認識和興趣，以及了解社創基金的工作。同時，展覽活動亦將學生創意「夢想成真」，讓大眾更深入體會中學生對社會問題的關注及創意。

「社會創新 Jam」舉行日期及地點	
4月30日至5月6日	將軍澳新都城中心二期 L1 天幕廣場
5月7日至5月12日	馬鞍山新港城中心 L2 天幕廣場
5月13日至5月19日	葵芳新都會廣場水晶館

精選社創發明展品 (部份設有實物，供參觀市民接觸及互動)



發電足球 Soccket



型格觸感手錶 The Bradley



吹氣太陽能光源 LuminAid

關於「求『橋』扶貧- 中學生社創短片比賽」

中學生社創短片比賽由社創基金與政府青少年網站(Youth.gov.hk)合辦，以「社會創新·求『橋』扶貧」為主題，鼓勵全港中學生運用他們的創新意念，透過影像表達他們的扶貧好「橋」。

關於社會創新及創業發展基金 (社創基金)

社會創新及創業發展基金(社創基金)由獎券基金撥款五億元成立，由扶貧委員會之下一個專責小組監督其運作。社創基金的目的是建立和支持能吸引、啟發和培育社會創業精神的計劃和試驗項目，透過社會創新及跨界別合作，冀能產生社會效益，建立社會資本，以推動香港的扶貧工作，達致扶貧、防貧及防止社會孤立的效果。

社創基金網站：<http://www.sie.gov.hk/>